
Анализ анкетирования родителей 

«О выявлении потребностей в интерактивной игровой площадке в 

детском саду для детей с нарушением зрения» 

в МБДОУ №48 г. Набережные Челны 

Цель: выявить наличие потребности  в интерактивной игровой площадке в 

ДОУ для улучшения качества физического развития детей с нарушением 

зрения.  

Срок – с 15.01.2024 г. по 19.01.2024 г. 

Участники – родители детей целевой группы (5-7 лет). 

В анкетировании приняли участие 40 семей, что составляет 30% от  числа 

детей, посещающих детский сад (135). 

Вопросы анкеты позволяют определить: 

- какие именно факторы, по мнению родителей, являются важными для 

здоровья и физического развития детей с нарушением зрения; 

- присутствуют ли занятия спортом в жизни детей; 

- какие особенности поведения  замечают родители у детей с нарушением 

зрения во время посещения детской игровой площадки на улице; 

- какие направления работы с детьми в детском саду по физическому 

развитию могут помочь скорректировать проблемы физического развития 

детей с нарушением зрения; 

- Какие формы работы с детьми с нарушением зрения необходимо внедрить в 

работу по физическому развитию в детском саду. 

 

Вопросы анкеты: 

1. На что, на Ваш взгляд, должны обращать особое внимание семья и 

детский сад, заботясь о здоровье и физическом развитии ребёнка с 

нарушением зрения: 

а) соблюдение режима дня; 

б) достаточное пребывание на свежем воздухе; 

в) благоприятная психологическая атмосфера; 

г) условия для достаточной двигательной активности; 

д) наличие специального трансформируемого оборудования на спортивной 

площадке; 

е) специально организованные физкультурные занятия. 

 соблюдение режима дня считают важным 25 (62,5%)  опрошенных 

родителей; 

 достаточное пребывание на свежем воздухе отметили 24 (60%) 

родителей; 

 благоприятная  психологическая атмосфера должна быть создана по 

мнению 24 (60%) родителей; 

 условия для достаточной двигательной активности обязательны для 

25(62,5%) родителей; 

 считают необходимым наличие специального трансформируемого 

оборудования на спортивной площадке 38 (95%) родителей; 



 считают необходимым проводить специально организованные занятия 

в детском саду 24 (60%) опрошенных родителей. 

 
Т.о., родители признают важность всех факторов, влияющих на здоровье и 

физическое развитие детей с нарушением зрения. Но значимое место 

занимает необходимость специального оборудования на спортивной 

площадке ДОУ. 

 

2. Какими способами Вы развиваете у ребёнка физические качества: 

а)  занимаемся дома самостоятельно; 

б) посещаем спортивный кружок; 

в) посещаем физкультурные занятия в ДОУ. 

 занимаются физкультурой с детьми дома самостоятельно 21 (52,5%) 

родителей; 

 спортивные кружки и секции посещают 15 (37,5%) детей опрошенных 

родителей; 

 дети посещают физкультурные занятия в ДОУ – ответили 35 (87,5%) 

родителей. 
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Т.о., основное количество детей 5-7 лет занимаются физкультурой на 

занятиях в детском саду. 

  

3. Какие трудности испытывает Ваш ребёнок, играя на детских игровых 

площадках: 

а) неуверенность в движениях; 

б) боязнь высоты; 

в) нарушение координации; 

г) лазание по вертикали и горизонтали. 

 неуверенность в движениях ребёнка замечают 10 (25%) родителей; 

 боязнь высоты присутствует у детей 25 (62,5%) родителей; 

 нарушение координации движений отмечают 16 (40%) родителей; 

 испытывают затруднения при лазании по вертикали и горизонтали дети 

21 (52,5%) родителя. 

 

 
Т.о., все родители, отвечающие на вопросы анкеты, отмечают наличие 

трудностей и особенности детей, характерные для данной нозологии. 

 

4. Какие направления работы, по Вашему мнению, наиболее важно 

развивать в нашем детском саду: 

а) занятия с использованием специального оборудования на спортивной 

площадке; 

б) физкультурные занятия в спортивном зале; 

в) коррекционные индивидуальные занятия по физическому развитию. 

 считают необходимым организацию занятий на спортивной площадке 

ДОУ с использованием специального оборудования 35 (87,5%) 

родителей; 

 физкультурные занятия в спортивном зале обязательны, по мнению 22 

(55%) опрошенных родителей; 

 должны проводиться коррекционные индивидуальные занятия по 

физическому развитию – считают 25 (62,5%) родителей. 
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Т.о., опрошенные родители считают необходимым и важным развивать все 

указанные в анкете направления работы, но особенно отмечают 

необходимость организации занятий на спортивной площадке ДОУ с 

использованием специального оборудования. 

 

5. Какие формы работы считаете наиболее эффективными в решении 

проблем физического развития детей с нарушением зрения: 

а) коррекционные занятия с дефектологом; 

б) самостоятельная двигательная активность детей в группе и на прогулке;  

в) физкультурные занятия с использованием специального оборудования под 

руководством инструктора по физкультуре. 

 коррекционные занятия с дефектологом считают наиболее 

эффективной формой работы 26 (65%) родителей; 

 самостоятельную двигательную активность детей в группе и на 

прогулке как эффективную  форму работы по физическому развитию 

отметили 14 (35%); 

 физкультурные занятия с использованием специального оборудования 

под руководством инструктора по физкультуре определяют как самую 

эффективную форму 40 (100%) опрошенных родителей. 
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Т.о., особенно эффективной формой работы в решении проблем физического 

развития детей с нарушением зрения родители считают физкультурные 

занятия с использованием специального оборудования под руководством 

инструктора по физкультуре. 

 

Вывод: 

Большинство родителей, участвующих в анкетировании, понимают, что 

физическое развитие детей  с нарушением зрения отличается от физического 

развития нормотипичных детей. Взрослые отмечают, что дети боятся 

высоты, не могут лазать по горизонтали и вертикали, у них нарушена 

координация движений. В то же время родители отмечают, что в основном 

физическое развитие происходит в детском саду. И, что следует из ответов 

родителей, считают необходимым для коррекции проблем физического 

развития организацию занятий на спортивной площадке ДОУ с 

использованием специального оборудования и именно под руководством 

инструктора по физкультуре. Такая форма работы будет способствовать 

коррекции физических качеств, охране и развитию остаточного зрения, 

развитию навыков пространственной ориентировки, коррекции скованности 

и ограниченности движений, активации функций сердечно – сосудистой 

системы, а также формированию устойчивого интереса к физической 

культуре, развитию положительной динамики показателей здоровья. Кроме 

того, родители считают правильным и необходимым объединение усилий 

семьи и образовательного учреждения для работы по физическому развитию 

дошкольников с нарушением зрения.   

Т.о., по мнению родителей нашему ДОУ компенсирующего вида необходимо 

мобильное трансформируемое спортивное оборудование для работы с детьми 

с нарушением зрения по физическому развитию на улице и в помещении, 

именно для коррекции нарушений, вызванных особенностями здоровья. 


